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	Сторінка курсу
	https://eln.stu.cn.ua/course/view.php?id=1802

	Інформація про курс
	Курс розроблено таким чином, щоб надати здобувачам вищої освіти необхідний фактичний та теоретичний матеріал для отримання цілісної картини з історії України. Тому в курсі представлено перебіг основних подій соціально-політичного процесу, його діячів, соціально-економічні зміни, що відбулися на українських землях у хронологічній послідовності.
Вивчення курсу «Історія України» має пізнавальне та виховне значення, в якому закладено глибокий гуманістичний зміст. Виховне значення історії України передбачає формування національної свідомості, виховання у студентської молоді почуття патріотизму, активної громадянської позиції, почуття гордості за приналежність до українського народу. При розбудові незалежної нової держави потрібна і молода людина, яка по-новому мислить, але неупереджено і шанобливо ставиться до минулого свого народу. Саме завдяки вивченню курсу «Історія України» відбувається формування фахівця з історичним мисленням, патріотичною, світоглядною та активною громадянською позицією.

	Коротка анотація курсу.
	Курс «Історія України» є одним із визнаних компонентів загальної гуманітарної підготовки спеціалістів будь-якого профілю, що передусім зумовлено особливостями цієї дисципліни. Дисципліна складається з чотирьох модулів: 
1. Становлення української народності від найдавніших часів до середини ХІІІ ст.
2. Українські землі у ХIV – ХVIІІ ст.

3. Українські землі у кінці XVIІІ ст. до повалення самодержавства в Російській імперії.

4. Шлях України до незалежності (1917 – 1991 рр.). Україна на сучасному етапі.

	Мета та цілі курсу
	Мета навчальної дисципліни «Історія України» полягає у:

· поглибленні знань в галузі вітчизняної історії, зокрема закономірностей виникнення і розвитку української нації та державності на території України з найдавніших часів і до сьогодення;

· засвоєнні уроків минулого та його критичному осмисленні, об’єктивному оцінюванні суспільно-історичних явищ та історичних особистостей

· вихованні державницької позиції та патріотизму; 

· формуванні історичної свідомості, навичок наукового прогнозування майбутнього; 

· використанні набутих знань і навичок на практиці, в професійній діяльності.
Набуті знання допоможуть здобувачам вищої освіти краще орієнтуватися у сучасних суспільно-політичних процесах, що відбуваються в Україні, сприятимуть формуванню політичної культури й гуманітарних цінностей.

Цілі курсу: Учасники курсу повинні навчитися критично опрацьовувати рекомендовані джерела та літературу, аналізувати фактологічний матеріал, виявити вміння робити його порівняння та аналіз, показати розуміння загальних тенденцій розвитку українських земель в умовах конкретної історичної епохи.

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти має набути або розширити наступні загальні компетентності, передбачені освітньою програмою:

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку права, його місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій.

ЗК14. Цінування та повага різноманітності і мультикультурності.

СК2. Знання і розуміння ретроспективи формування правових та державних інститутів.

	Тривалість курсу
	120 год.

	Обсяг курсу
	30 год. аудиторних занять. З них 16 год. – лекційні, 14 год. – практичні (семінарські), 90 год. – самостійної роботи.

	Очікувані результати навчання
	Під час вивчення дисципліни ЗВО має досягти або вдосконалити наступні програмні результати навчання (ПРН), передбачені освітньою програмою:

ПРН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.

ПРН5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достатньою обґрунтованістю.

ПРН7. Складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами.

ПРН8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.

ПРН13. Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням професійного та суспільного контексту.
Після завершення курсу здобувач вищої освіти має знати:

· основний зміст і поняття всіх розділів навчальної програми;

· мати чітке уявлення про основні історичні принципи;

· особливості історичного розвитку регіонів України;

· розуміти історію як безперервний процес, в якому сплелися закономірності й суперечності, геополітичне положення держави і ментальність її народу, геніальні прозріння й помилки його лідерів, впливи близьких і далеких сусідів.

Вміти: 

· з’ясовувати передумови та джерела зародження певних історичних явищ;

· працювати з історичними документами;

· творчо мислити, правильно оцінювати ті чи інші історичні події та факти;

· виявляти закономірності сучасного стану суспільства;

· прогнозувати перспективи нових економічних та соціально-політичних реформ;

· організовувати ефективну систему управління соціальними процесами відповідно до національних традицій;

· робити самостійні висновки і застосовувати набуті знання у повсякденній діяльності.
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	Теми курсу

	ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1.

Становлення української народності від найдавніших часів до середини ХІІІ ст.

	Тема 1. Предмет і завдання курсу «Історія України». Вступ

Походження терміну «історія». Визначення «історія», «історія України». Предмет і завдання історії України. Періодизація курсу «Історія України». Історіографія. Джерельна база.

Тема 2. Українські землі за первісної доби

Первісний лад. Палеоліт. Архантропи. Ашельська епоха. Неандертальці. Мустьєрська епоха. Кроманьйонці. Давні форми релігії. Мезоліт. Неоліт. Неолітична революція. Енеоліт. Перший великий суспільний поділ праці. Трипільська культура. Доба бронзи. Другий великий поділ праці. Ранній залізний вік на українських землях.
Тема 3. Східнослов’янська цивілізація: епоха становлення
Етногенез. Теорії етногенезу слов’ян. Походження слов’янських народів. Грецька колонізація Північного Причорномор'я – міста-держави, суспільний устрій, заняття, побут, вірування, культура, місце в історії України. Стародавні слов'яни в період великого переселення народів. Передумови утворення держави у східних слов'ян. Заснування Києва. Походження Русі. Термін «Русь».

Тема 4. Українські землі у Х – ХІІІ столітті

Утворення Давньоруської держави та її еволюція (кінець IX – початок 70-х років X ст.). Найвище піднесення держави Київська Русь за доби великих князів Володимира Святославовича та Ярослава Володимировича (Мудрого). Давньоруські землі в період феодальної роздробленості. Галицько-Волинська держава – спадкоємиця Давньоруської держави.Значення давньоруської держави – Київської Русі. Проблеми, дискусії, сучасні оцінки.

	ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2.

Українські землі у ХIV – ХVIІІ ст.

	Тема 5. Українські землі у ХІV – на початку ХVI ст.

Соціально-економічний розвиток України у другій половині XIV – перша половина XVI ст. Люблінська унія 1569 р. і зміна політичного становища українських земель. Боротьба українського народу проти експансії католицизму. Запорізька Січ. Виникнення, устрій, життя козацтва. Боротьба українського народу проти іноземних загарбників у другій половині XIV – перша половина XVI ст.
Тема 6. Національно-визвольна революція українського народу проти Речі Посполитої у серед. ХVII ст. Відродження Української держави
Причини, характер, рушійні сили української національно-визвольної революції. Основні етапи національно-визвольної революції. Порівняльний аналіз наслідків Зборівської та Білоцерківської угод. Ліквідація польсько-шляхетського режиму і становлення Української національної держави. Українсько-московський договір 1654 року та оцінка його наслідків у історичній літературі. Березневі статті Б. Хмельницького. Руїна.

Тема 7. Українські землі за часів козацької державності (к. XVII – XVIII ст.)

Зміцнення української державності за часів гетьманування І. Мазепи. Бендерська конституція П. Орлика. Соціально-економічне становище Лівобережної України в другій половині XVIII ст. Наступ російського царизму на українську політичну автономію. Малоросійська колегія. Остаточна ліквідація політичної автономії України (друга половина XVIII ст.). Поширення кріпосного права. Антифеодальна боротьба народних мас України у XVIII ст. Формування української етнічної території. 

	ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3. 

Українські землі у кінці XVIІІ ст. до повалення самодержавства в Російській імперії

	Тема 8. Період кризи феодально-кріпосницьких відносин і початок національного відродження в Україні (кінець ХVIII – перша пол. ХІХ ст.)

Політичне становище українських земель, їх адміністративний устрій. Вітчизняна війна 1812 р. та участь в ній українського народу. Криза феодально-кріпосницької системи. Розвиток торгівлі. Міста. Масонство. Декабристи та їх діяльність в Україні. Розвиток суспільно-політичного руху в Україні. Кирило-Мефодіївське товариство. Загальний підсумок розвитку України в добу феодалізму.
Тема 9. Україна в другій пол. ХІХ ст.
Реформи 60-70 х років та їх значення для соціально-економічного розвитку України. Розвиток капіталізму в промисловості і сільському господарстві. Посилення соціального і національного гніту. Валуєвський циркуляр і Емський указ. Західноукраїнські землі у складі Австро-Угорщини. Суспільно-політичне життя. Революційно-демократичний рух. Революційне народництво. Ліберально-буржуазний рух. Виникнення і розвиток національного руху. М. П. Драгоманов. Громади.
Тема 10. Українські землі на початку XX століття
Особливості економічного розвитку України. Виникнення та діяльність перших українських партій. Історичні передумови, хід і наслідки революції 1905 – 1907 рр. Активізація національного руху. Столипінська аграрна реформа в Україні. Особливості економічного і політичного розвитку західноукраїнських земель у 1910 – 1914 рр. Україна в Першій світовій війні.

	ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4.

Шлях України до незалежності (1917 – 1991 рр.). Україна на сучасному етапі

	Тема 11. Українські національно-визвольні змагання (1917 – 1921 рр.)

Лютнева революція. Українська Центральна Рада. Жовтнева революція та загострення класової боротьби на Україні: неоднозначність оцінок. Проголошення УНР, відносини з Радянською Росією. Гетьманська Держава П. Скоропадського. Українська Директорія: внутрішня, зовнішня політика. Події в Західній Україні, створення ЗУНР. Українсько-польська війна 1918 – 1919 рр.: причини, характер, наслідки. Встановлення радянської влади. Проголошення України радянською республікою.
Тема 12. Радянська Україна в умовах тоталітарного режиму (1921 – 1938 рр.)

Вступ України до складу Союзу РСР: дискусії навколо питання, неоднозначність оцінок. Підсумки розвитку народного господарства і культури республіки у роки НЕПу. Перехід до індустріалізації. Підсумки і наслідки індустріалізації. Запровадження колгоспного ладу. Українське село в кінці 20-х років. Голодомор 1932 – 1933 рр на Чернігівщині. Соціально-демографічні наслідки голоду. Запровадження тоталітарного режиму. Формування культу особистості Сталіна. Згубний вплив адміністративно-командної системи на суспільно-політичне і духовне життя. Згортання соціалістичної демократії. Репресії. Неправомірні політичні процеси 30-х років та їх оцінки.
Тема 13. Україна у Другій світовій війні
Українське питання в міжнародній політиці напередодні Другої світової війни. Проголошення автономії Карпатської України. Україна в роки німецько-радянської війни (1941 – 1945 рр.). Україна у загарбницьких планах нацистського рейху. Оборонні бої на першому етапі війни. Причини невдач Червоної Армії. Всенародна боротьба на тимчасово окупованій території. Загальний наступ Червоної Армії взимку 1942-43 рр. Корюківська трагедія. Вигнання нацистів із Лівобережної та Правобережної України. Внесок народу України у перемогу над ворогом. Україна у роки відбудови і подальшого розвитку народного господарства (1945 – 1950-ті роки.). Голод 1946 – 1947 рр. Масові репресії радянського режиму проти населення Західної України. Операція «Вісла».
Тема 14. Соціально-економічні та політичні процеси в Україні (1950 – серед. 80-х рр.)

Початок процесу десталінізації. Червневий Пленум ЦК КПРС (1953 р.). XX з’їзд КПРС. Спроби демократизації економічного, політичного і культурного життя та їх наслідки (1956 – 1964 рр.). Наростання кризових явищ у соціально-економічному, політичному і культурному житті республіки (кінець 60-х – середина 80-х рр.).
Тема 15. Україна на зламі століть (кінець ХХ – початок ХХІ ст.)

Курс на перебудову, її концепція і стратегія. Проголошення незалежної держави Україна. Акт про незалежність України – найважливіший підсумок боротьби прогресивних сил держави. Конституція України. Суспільно-політичне, економічне життя українського народу. Помаранчева революція. Революція Гідності. 2014 р. – початок збройної агресії РФ. Основні напрями зовнішньої політики України на сучасному етапі. Українці в сучасному світі.
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	Підсумковий контроль
	Екзамен

	Пререквізити
	Для вивчення курсу учасники потребують базових знань із курсу Історія України та Всесвітня історія загальноосвітньої середньої школи, достатніх для сприйняття категоріального апарату, розуміння джерел.

	Навчальні методи, форми та техніки, які будуть використовуватись під час викладання курсу
	Презентації, лекції, дискусії, екскурсії, самостійна робота – з використанням системи дистанційного навчання Moodle.


	Критерії оцінювання
	Оцінювання проводиться за 100 бальною шкалою. Бали нараховуються за наступним співвідношенням: Практичні заняття – 60 – 75% семестрової оцінки, іспит – 40 – 25% Максимальна кількість балів – 100 балів. Враховується відвідування занять, бали набрані під час семінарських занять, а також за індивідуальні письмові роботи.

	Політика курсу
	У випадку, якщо ЗВО протягом семестру не виконав у повному обсязі передбачених робочою програмою усіх видів навчальної роботи, має невідпрацьовані практичні роботи або не набрав мінімально необхідну кількість балів (35), він не допускається до складання екзамену під час семестрового контролю, але має право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, передбаченому «Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів НУ “Чернігівська політехніка”».

Повторне складання екзамену з метою підвищення позитивної оцінки не дозволяється. У випадку повторного складання екзамену всі набрані протягом семестру бали анулюються, а повторний екзамен складається з трьома теоретичними питаннями.

До загальної політики курсу відноситься дотримання принципів відвідування занять очно у відповідності до затвердженого розкладу, крім випадків карантину (коли заняття проводяться дистанційно через Інтернет), а також вільного відвідування лекційних занять для осіб, які отримали на це дозвіл деканату (директорату). Запорукою успішного вивчення дисципліни є активність та участь до обговорення під час проведення практичних та лекційних занять.

	Політика заохочень

та стягнень
	За результатами навчальної, наукової або організаційної діяльності здобувачам вищої освіти курсу можуть нараховуватися додаткові бали – до 10 балів. 

	Політика академічної доброчесності


	Академічна доброчесність повинна бути забезпечена під час проходження даного курсу (принципи описані у Кодексі академічної доброчесності Національного університету «Чернігівська політехніка»). Списування під час проміжного та підсумкового контролів, виконання практичних завдань на замовлення, підказки вважаються проявами академічної недоброчесності. Від усіх слухачів курсу очікується дотримання академічної доброчесності у зазначених вище моментах. До здобівачів вищої освіти, у яких було виявлено порушення академічної доброчесності, застосовуються різноманітні дисциплінарні заходи (включаючи повторне проходження певних етапів).

	Політика користування ноутбуками / смартфонами


	Прохання до здобувачів тримати смартфони переведеними у беззвучний режим протягом лекційних та семінарських занять, так як дзвінки, переписки та спілкування у соціальних мережах відволікають від проведення занять як викладача, так й інших ЗВО. Ноутбуки, планшети та смартфони не можуть використовуватися в аудиторіях під час проведення підсумкового або будь-якого іншого контролю знань.

	Правила перезарахування кредитів


	Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти за даною спеціальністю з освітніх компонент, спрямованих на отримання компетентностей з курсу, можуть бути перезараховані викладачем у відповідності до положення «Порядок визначення академічної різниці та перезарахування навчальних дисциплін у НУ «Чернігівська політехніка»» шляхом співставлення отриманих програмних результатів навчань та компетентностей. У випадку проходження подібного курсу з інших спеціальностей перезараховані можуть бути лише теми,  зазначені в курсі відповідно до змістовних модулів.


